

## 大寨社区 冬早蔬菜不愁销

时下，在云南省华宁县盘溪镇大寨社区，连片种植的茄子已进入采收期。一个个紫红色、个大饱满的茄子挂满枝头，居民们穿梭田间采摘茄子，一派丰收景象。

为了促农增收，近年来，大寨社区大力调整产业结构，引导群众统种、统管、统防、统销适季农产品，将不适宜种植柑橘的田地改种茄子、苦瓜等冬早蔬菜，并通过发展订单农业，不断提升蔬菜品质，提高居民收益。

在社区“两委”的引导下，居民种植蔬菜的积极性被调动起来。截至目前，社区共种植冬早蔬菜1500余亩。发展农业产业，销路是关键。为此，社区党总支及时召开村组干部会议，动员各党支部加强宣传并引进收购商到社区进行冬早蔬菜集中交易。

由于茄子种植面积大、品质好，2022年，社区党总支经多方考察和协商，引进一家外贸出口公司，并对接辖区内的两家龙头企业，通过与三家企业签订合同，实行订单保护价收购的方式，开

始发展订单农业。

在各方的共同努力下，经过几年发展，社区连片种植的茄子亩产量由原来的2.5吨增加到4.5吨，亩产值由最初的3750元增加到1.8万元，居民连片种植的意识逐步提高。

“今年，社区共有70多户居民种植茄子，亩产值在1万~1.2万元，有效带动了居民增收致富。”大寨社区党总支副书记张本莉说。大寨社区大寨二组居民张琼芬说，今年她家种了约1亩茄子，收入预计有1万元。

据了解，目前大寨社区已引进5家收购商进行茄子、无筋豆等冬早蔬菜的线下交易。“大寨社区的茄子质量好，我们来此收购茄子已有两年，产品主要销往昆明等地市场。”收购商白雪峰说。

“有了引导居民连片种植茄子的经验，今后我们将以‘党支部引领+农户规模化种植+企业订单购销’的模式发展冬早蔬菜，推动茄子、苦瓜等冬早蔬菜规模化、集群化发展，促进农业增产、农民增收。”大寨社区党总支书记、居委会主任李敏说。



种植户分拣打包茄子

通讯员 杨 艳 / 文图